

卫生部拟修订食品添加剂使用标准 进一步限制含铝添加剂使用

□新华社北京3月15日电

卫生部15日起就《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》修订稿公开征求社会意见。新标准拟进一步限制含铝食品添加剂的使用,以降低我国居民膳食铝摄入量可能带来的健康风险。

国家食品安全风险评估中心评估结果显示,我国低年龄组和高食物消费量人群膳食铝摄入量均已超过联合国粮农组织和世界卫生组织食品添加剂专家联合委员会(JECFA)确定的每周耐受摄入量

(2mg/kg 体重/周)。面粉及面制品是我国居民膳食铝的主要来源。

为降低我国居民膳食铝摄入量,新修订的食品添加剂使用标准拟修订9种含铝食品添加剂的使用规定,撤销3个含铝食品添加剂品种及其使用规定,其中包括删除硫酸铝钾和硫酸铝铵作为膨松剂用于发酵面制品的使用规定,以及撤销所有含铝食品添加剂(包括合成着色剂铝色淀)在膨化食品中的使用规定。

我国居民膳食铝暴露风险评估结果显示,7岁至14

岁儿童通过膨化食品摄入的铝相对较多。

为保护儿童身体健康,新标准拟撤销膨化食品中12种含铝食品添加剂的使用规定,其中涉及的合成着色剂品种有:赤藓红及其铝色淀、靛蓝及其铝色淀、亮蓝及其铝色淀、柠檬黄及其铝色淀、日落黄及其铝色淀、胭脂红及其铝色淀、诱惑红及其铝色淀。

此外,新标准还将撤销含铝食品添加剂酸性磷酸铝钠、硅铝酸钠和辛烯基琥珀酸铝淀粉的品种,并删除其使用规定。

深圳市住建局回应海砂楼事件 使用海砂未必有质量问题

□据 人民网深圳3月15日电

深圳市住房和建设局15日就媒体报道的不合格海砂流入深圳建筑工地一事召开新闻发布会,称14日对全市92个正在生产的混凝土搅拌站建筑用砂情况进行了突击检查,共抽检165组样品,其中16组氯离子含量超标,不合格率达9.7%,涉及15家混凝土搅拌站。

处理:涉事企业停业整顿

深圳市住房和建设局副局长胡建文表示,抽检样品不合格的15家企业已被勒令停业整顿。

深圳市住房和建设局并未公布这15家企业的具体名单,也未公布这15家企业的不合格产品的主要使用商及大致流向。胡建文表示,已封存这15家企业的供货单,将进一步追踪其产品流向。

对媒体曝光的4家混凝土搅拌站和涉嫌流入不合格建筑用砂的3个项目,深圳市住房和建设局已责令其停业和停工整顿。

深圳市住房和建设局表示,目前深圳市场上河砂占比的确不大,使用海砂的情况客观存在,但是使用海砂不一定就有质量问题。即便氯离子含量超标的混凝土用到工程上,并对结构安全和可使用性产生影响,也有相应的补救措施。

规定:氯离子含量不能超标

对海砂的使用有何规定?

据了解,我国目前使用的GB50164-2011《混凝土质量控制标准》明确规定,钢筋混凝土和预应力混凝土用砂的氯离子含量应分别不大于0.06%、0.02%。此外,2004年,深圳市建设局下发通知,要求各区建设局、市建设工程质量监督总站、

各预拌混凝土生产企业严禁在深圳范围内施工的工程使用海砂,杜绝因使用不合格建筑用砂导致的质量事故。

追责:谁为潜在海砂楼买单

对已建成的、可能存在使用不合格海砂问题的建筑,胡建文表示,深圳市住房和建设局将对使用海砂情况进行全面的评估,向市政府报告。“一定要保证老百姓住的房子结构是安全的。”

深圳市建设工程质量监督总站站长高泉表示,根据建设工程质量管理条例规定,责任主体分别按照各自职责承担工程质量责任。“一旦工程出了问题,相应法律法规都有对责任主体的具体追责。如果责任主体有质量违规行为或者在实体质量方面出现问题,要予以纠正。”

高泉认为,政府不是房屋质量责任主体,政府委托的管理部门和质监机构也不是责任主体。政府和其所委托的质监机构仅对验收的程序、验收的内容和验收的合法性进行监督。“如果发现政府管理人员或者监管人员在工作过程中没有按规定履行职责,渎职失职可以追究其责任。如果我们有责任,绝不推托。”

(www.people.com.cn)

事件回顾

据央视报道,深圳近日爆出居民楼楼板开裂、墙体裂缝等问题,每逢雨天渗水不止。深圳市政府的调查结果显示,问题的根源是深圳建筑市场存在违规使用大量不合格海砂现象。海砂中含量超标的氯离子将严重腐蚀建筑中的钢筋,破坏建筑的混凝土结构,使建筑产生安全隐患甚至倒塌。无良的开发商之所以选择海砂做建筑混凝土,是因为它可以节省一半成本。

工商总局: 直销企业须保障消费者退换货要求

□新华社北京3月15日电

国家工商行政管理总局直销监管局局长张国华日前强调,直销企业无论有无固定营业场所,是否以快递方式直接向消费者提供产品,都必须采取有效措施保障消费者退换货的合理要求。

张国华是在日前召开的“直销企业践行社会责任与保护消费者权益座谈会”

上,对与会的国内29家直销企业负责人提出上述要求的。

张国华要求直销企业,除继续积极从事公益事业外,要把保护消费者权益作为首要的社会责任,切实保证产品质量和安全,避免虚假夸大宣传,保障消费者退换货的合理要求;同时,加强对营销人员的管理,规范其经营行为。

相关链接

直销是指企业招募直销员在固定营业场所之外直接向最终消费者推销产品的经销方式。

自2005年《直销管理条例》施行以来,我国直销市场稳步发展,截至目前,全国直销企业已达33家,服务网点有上万个,从业人员达数百万人。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

洛阳市九都路快速路建设工程环境信息公示

一、建设项目概况

建设工程内容包括:九都路(南昌路~新街),其中高架桥长8.5km,地面道路8.5km;王城大道(纱厂西路~王城大桥北岸),其中高架桥长3.7km,地面道路长3.85km。高架桥宽25m,匝道宽8.0m,车速60km/h,双向6车道;地面道路宽50m,匝道段宽63m,车速40km/h,双向6车道。九都路在丽新路东、涧东路西、解放路东、玻璃厂路西、金业路东、新街西设平行匝道6对。王城大道在九都路交叉北、中州中路北,纱厂西路南设平行匝道3对;

纱厂西路北侧、王城大桥北侧设2对地面出入口。九都路和王城大道交叉口设枢纽型全互通立交,定鼎路和王城大道交叉口设简易菱形立交。桥梁设计荷载为城-A级,连续箱梁断面、花瓣式桥墩、钢筋砼防撞护栏,设计年限100年。利用现有雨污水管道,改建受工程影响的管道。配套建设交通标志标线、照明、绿化、无障碍设施等附属工程。主线工程建筑拆迁九都路18.4万m²,王城大道0.12万m²。工程总投资53.58亿元;施工期2013年6月~2015年12月。

二、建设单位名称和联系方式

洛阳市城市发展投资集团有限公司,联系人:潘莉莉,电话:65902021,传真:65902019, Email:lyctxmb@126.com。

三、环境影响评价机构名称和联系方式

机械工业第四设计研究院,联系人:陈光秀,电话:64819361,传真:64819222, Email:804213169@qq.com。

四、环评工作程序和主要工作内容

调查沿线保护目标,识别环境影响因素,确定评价因子及工作等级,调查现状环境质量,分析污染物排放情

况及拟采取的防治措施和效果,预测对沿线环境的影响程度,听取公众意见、建议。提出评价结论与建议。

五、征求公众意见的主要事项

2013年3月~4月进行,通过问卷调查、座谈会等形式对沿线机构和居民调查。重点关注:项目对经济的促进作用,公众对区域环境质量满意情况、对项目建设态度、对项目建设关心的环境问题及环保有关建议。

六、公众提出意见的主要方式

即日起,可通过电话、传真、电子邮件等形式提出意见和建议。